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ZTLYLOioL LOXUC OE CUMUETPLKA TPLPaoLKA
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uy(t) = U<p\/§ cos(wt + 90°)
ug(t) = U¢\/§ cos(wt — 30°)
uc(t) = UyV2 cos(wt — 150°) = U,V2 cos(wt + 210°)
e ToOte T pEVATO TTOU TIOPAYOVTOL ATTO TNV TPLHACLKA TTINYN €lval
iy(t) = IV2 cos(wt + 90° — @)
ip(t) = N2 cos(wt — 30° — ¢)
ic(t) = IN2 cos(wt + 210° — ¢)



ZTLYLOioL LOXUC OE CUMUETPLKA TPLPaoLKA
KUKAwpato

 H otwyulaio Loyl mou opAayeTaL amo tnv nyn ivot
p(t) = pa(t) + pp(t) + pc(t) = uy(£)ig(t) + up(®)ip(t) + uc(t)ic(t)
= 2U,I[cos(wt + 90°) cos(wt + 90° — )
+ cos(wt — 30°) cos(wt — 30° — @)
+ cos(wt + 210°) cos(wt + 210° — ¢)]

e Emeldn opwgcosacosb = %[cos(a — b) + cos(a + b)] npokUmTeL OTL
p(t) = Uyl[cos ¢ + cos(2wt — 6 + 180°) + cos ¢ + cos(Zwt — ¢ — 60°)
+ cos @ + cos(2wt — ¢ + 60°)] = 3U,I cos ¢

* AnAadn n cuVoOALKN oTlypLaia LoXUC eival otaBepn Kat oxL pLeToBaAAOEVN
OTWG £lval n oTypaia Loxuc tng kabe dpaonc. Auto LoXVEL eite To PopTio
elval ouvdebepevo oe Y eite oe A.
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Evepyoc LoxUC
‘Eotw OTL To Poptio eival ouvdedeuevo ok Y.
H evepyoc¢ LoXUC yeVIKA ival
P =Uylycospy + Uglgcos@p + Upl- cos @

OTIOU 4, Pp, P OLYWVIEG LETAEL DACLKWY TACEWV KOL TWV OVTLOTOLYWV
PEVUUATWY TWV KAAOWV TOU QLoTEPQ, TIOU £lval LOLa LE TAL PEVMOTO TWV YPOLULHWV.

Elval emiong oL ywVieg TwV cUVOBETWY QVTLIOTACEWV Zy, Zg KL Z-.

H rtnyn Bswpeitol CUUUETPLKE, EMOUEVWC

Av To POopPTLO €lval ETLONC CUUUETPLKO, TOTE
Ly=I1zg=1,=1
Pa=9Pp=Pc =9
EMopEVWG

U
P=3Uy,lcosgp =3—=Icos¢p = \/§Ulcos<p

) L V4 Ay - ARG DA N E T
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Evepyoc LoxUC
Eotw Twpa otL to doptio eivatl cuvdedepevo oe A.
H evepyoc LoYUC YeVIKA ival
P = Uyplyp cos @p + Upclpc Os @pc + Ucalca €OS @y
OTOU P45, Ppc, Pca OL YWVIEG LETAEU TTOALKWY TACEWV KL TWV OVTLOTOLXWV

PEVHMATWYV TwV KAAOWV TOU A, TTOU €LvVaL OL YWVLIEG TWV Z g, Zgc KAL Z - 4.

H rtnyn Bewpeiltol CUUUETPLKN, EMOUEVWC
Usp =Upc =Uca=U

Av to doptio eival emionc CUUUETPLKO, TOTE

Ipng = Igc = Icp = Ip =

a1l =

PaB = Ppc = Pca =@

EMopEvVwe

I
P = 3UI,cos® = 3U —cos @ = V3UI cos
A ¢ 73 P Y

1) rrtzew Wiy - A A A\ DA~ NS T
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Agpyoc, PawopEvn, pyadikn Loxuc

Me tov LOLo TPOTIO TIPOKUTITEL OTL TNV TEPUTTWON TOU CULLUETPLKOU Y N AEPYOC
elvaul

Q =3Uy,lsing = V3UI'sin @
H dawvopévn loxug eivor

S =3U,I =V3UI = /P2 + (2

H pyadikn oxucg eival
§=3Uuly =P+jQ=3UyILp=13UlLep
2 TNV MEPUTTWON TOU CUMLETPLKOU A n aepyocg ival
Q = 3UIsing = V3UIsing
H dawvopévn oxuc ivol
S = 31,1 =V3UI = /P2 + (2

H pyadikn toxuc ivot

S=3Uuslug =P +jQ =3Ul,Lo =3UILy

A Mévurn
VAQ M VTN
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Napadsyupa 1 i

e 2TO KUKAWMO TOU OXNHATOC
elvat U, = 230V, Z, =20+
j15Q,Z5 = 15+ 10 Q,

Zc. =10 —j18 Q.

 Na BpeBeln pyadikn Loxug
Tiov amoppoda to popTtio.

* Oewpoulpe Betkn akoAouvBia daoswv.
Artavtnon:

* ‘Exouv umtohoylotel ta €N ¢ (Mapadeypa 7 pabripatog 7):
Uyo = 142, = 250.82123.4°V
Ugo = IgZg = 148.8/(—65.8°) V
Uco =1:Z, = 363.62(—158.1°) V
I, =1; =10.032£86.6° A
Ig = (I, — I;) = 8.252./(—99.5°) A
Ir = -1, =2.02/£(—68.1°) A
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Napadswypa 1

Iy

 H pwyadikn toxuc tou poptiou eival
S=Si+Sg+Sc=Usply, +Ugplsg + Ugpl: = 3034+ j1456 VA
* H pyadikn toxug tng mnyng ivat
S = Sy +Sg' + S = UANIA + UBNIB + Uczvlc = 3034 + j1456 VA
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Napadsiypa 2

A
AUO CUUHETPLKA TPLDACIKA B
doptia cuvbEovTal o ypapuun i

400V, 50 Hz onwc¢ datvetal oto
oxnua. To ¢poptio 1 amoppoda

9 kW pe ouvteAeotn toxvocg 0.8
ETIOYWYLKO KoL To popTtio 2
amoppoda 15 kVar pe
ouvteleotn Loxvog 0.7 emaywylko.

NoapaAAnAa ota poptia cUVOEETAL CUCTOLY L TTUKVWTWV cuvdedepeEVwY o€ A yla

JUUMUETPLKO
doptio 1

JUUMETPLKO
doptio 2

avénon tou ouvoAlkoU cuvieAeotn oxvoc og 0.93 emaywyLko.

Na Bpebel to pelpa Ypo NG, N CUVOALKH EVEPYOC KAl AEPYOC LoXUC Tou PopTiou

Ay

KOLL N TLUN TNG XWPNTIKOTNTAC KABE MUKVWTH TNG ouoToLyiag. Oswpou e BeTIKA

akoAouBia paocewv.
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NMapadswypoa 2
Amnavtnon:
e Otav bivetat TN taong xwpic va dteukplviletan av eivat moAlkn N ootk TOTe
Bewpovpe OTL elval TTOALKN.

* [ to doptio 1 n dladopad paong LetaéL Taong — pEVUATOC o€ KAOe KAAdO
elval
@, = cos10.8 = 36.9°

 H dawopevn oxug eivai

P
S, = = 11.3 kVA
COS (1

 H pyadikn toxuc eival
S; = 11.3/36.9° =9 + j6.8 kVA

* To pevpua eival

51

V3U
I, = 16.22(—36.9°) A
Ap. AvBouAa Méevtn

= 16.2 A

11:
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Napadsypa 2
[l To doptio 2:
@, = cos 10.7 = 45.6°

S, = % _o1kvA

sin @,
S, = 21./45.6° = 14.7 + j15 kVA

52

V3U
I, = 30.3£(—45.6°) A

I, = =303 A

To OUVOALKO peL O YPOUMAC Ba gival

=1+, =342 —j314 =46.4/(—42.5°) A
H ocuvoAlkn pyadikn toxug eival

S=5+S,=23.7+j21.8 =32.2/42.5°kVA
Entopévwe n Stadopd ddaong ylo to cuvoAko dpoptio sivar 42.5°.

H ocuvoALKn evepyoc LoxU¢ iva
P =23.7 kW
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NMapadswypoa 2
H ywvia tou SLopOwpEvou cuvteAeoTh LOXUOG TOU GUVOALKOU dopTiou MpETMEL

va eival
@' = cos™1(0.93) = 21.6°

Apa OL TTUKVWTEC TIPETIEL VAL TTAPAYOUV
Q- = P(tangp —tan¢’) = 23.7(tan42.5° — tan 21.6°) = 12.4 kVar

O KABe MUKVWTNC MIPETIEL VO TIALPAYEL

Qc1 = Ye = 4.13 kVar

3
Kat emeldn n tdon ota AKPa Tou KABE TTUKVWTA €lval n TTOALKN Tdon TNS mNYNAS
U npéEmel 0 KABE MUKVWTNG VO EXEL XWPNTLKOTNTA

Qc1
C = = 82 uF
2rfU? H

Napatipnon: Elval onpavilko va UIoPELTE VoL UTTOAOYLOETE TO GUVOALKO peupa

YPOUMUNC oTNV Ttepimtwon autn. NMpoooxn: Asv pootiBevtal aAyeBpLka ta
ETILEPOUC pELATAL.
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Napadswypa 3

‘Eval CGUMUETPLKO TPLdacLko poptio ouvdeopoloyiac Y 4 aywywv tpododoteital

arno nnyn U = 40 kV, 50 Hz. H ¢dawvopevn toxuc tou poptiou eivat 3.5 KVA ko
0 cuvteAeotnC Loxvog tou 0.72 emaywylkoc. Na BpeBel n xwpntkoTNTA TWV
TIUKVWTWV Ttov IPEMEeL val cuvdeBoUv mapaAAnAa oto popTio WoTeE 0
ouvteAeoTtnc Loxvog va yivel 0.94 smaywylkoc. No BewpnoeTe OTL OL TTUKVWTEC

ouvdeovtal emiong o€ Y, Onw¢ paivetal oto oxnua.
A e J_
N o I L

B e T

Amnavtnon: Ce T

H ywvia Tou apylkol cuvteAeoTn LoXUOC ival
@ = cos 10.72 = 43.9°

H ywvia tou SlopBwpevou ouvteAeotn LOXUOC lval
@' = cos™10.94 = 19.9°



Napadswypa 3

H evepydc Loxuc Ttou doptiou eivatl Ae l
P =0.72-3500 = 2520 W . I
H depyog tTnC ouoTolXiog TwV MUKVWIWY B e 1

il

TPETEL vVa. Elval

C e

Qr = P(tan¢@ — tan¢’) = 1514 Var

O kAdBe MUKVWTAC TNC cuoTtolyiog Ba mapayel

Oy = % = 504.8 Var

H tdon ota akpo Tou KABe MUKVWTH €ival ion pe tn daotkn tdon tne nnync. Apa
N XWPNTIKOTNTA TOU KAOE TTUKVWTN MPETEL va €lval

=Y > = 30.1 uF

)




MoapadElypa

> UMMETPIKO TPIPACIKO OLOTNUO PE BETIKY d1000X PACEWY O OUVOEDT Y-A EXEI TIOAIKN
Taon 1tnyng MEtpou 400 V. O1 eUTtedroelg TOL POopPTIov gival Z ., = 60 + 540 2 Kal g
YPOUUNG METAQOPAC Z 1, = 1 + 74 2. NO LUTTOAOYIOTOUV:

© Paoikd pedpoTa PoOPTIOL KAl YPAUUNAC.
@ odaoikéc Tdosic popTiov.
© MiyadikA 10X0C @opTiou Kal TINYAC KOBWCE Kol GUVTEAESTAC 1oXVOC TINYNC.
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MoapadElypa

. 400
=400V V, = —/0°=230.94/0°V
b \/§
ZN =60+440=172.11/33.7"Q  Z,, =1+ j4 =4.12/75.96° Q
METATPETIOVTOC TO POPTIO OE ACTEPA EXOUVUE Z+ = Z o /3 KOI OTIO TO TIPWTO
MOVO@AOCIKO Kol TN d1000X PACEWVY

v

a

vV .
an = 8.48/—39.5° A 1 =
Zrp + 4y AB

I,

V3

Ip=1,/-120°=8.48/-159.5° A Iy~ =1,5/—120° =4.89/—129.5° A
I, =1,/120°=28.48/80.5°A I, =1,5/120°=4.89/110.5°A

I, = /30° = 4.89/—9.53° A

VAB — jABZA = 3531/241° V
Voo = Vap/=120° = 353.1/=95.8'V Vg, = V,p/120° = 353.1/144.1° V
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MoapadElypa

MiyadiKr 1o0X0¢ (popTiov

Ssp =3V, I} =3V, gl 5 = 4315.9 + j2877.3 = 5187.1/33.7° VA

MiyadiKr 10X0C YPAUUNC METAPOPAC
Spp =3127,, =215.79 + j863.18 = 889.75/75.96° VA

Miyadikr) 1oX0¢ TtNyNG
S =S54+ Sy, =4531.7 + j3740.4 = 5876/39.5° VA

> UVTEAEOTNC 1o0XVOC TINYNC

pf=— =0.771 ETIAYWYIKOC
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A10pOwaon pf

P.F CorrectiM\a_PhaSew f tg\\f

The capacitor bank may be connected star or delta

- . 2=
3 phase
Supply

—p—

Star

capacitor bank

» T Delta
S capacitor bank
Supply

|

Star connected

o ] 3-Phase Load Y 3 Phase Load
V}“(I/ Q; :?;q Y_tnn D - tnnda LJ

Delta commected

Capacitor bank

*Qc = 3\}?\]\\),3 C

Nek - Nu/g

Capacitor bank

Qe - 3“:\\ WC
Neh =\
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MoapadElypa

ALO TIAPAAANAO CUUMETPIKA popTia ouvdEovTal o€ diktuo 240 kV, 60 Hz.

doptio 1: 30 kW, pf 0.6 emmaywyIkog
doptio 2: 45 kVAR, pf 0.8 eTTaywyIKOG

Na Bpebolv:

0 MiyadIKr, EVEPYOC Kal AEPYOC I0XUVC VIO TO GUVOAIKO (pOPTIO.
9 Pe0pato ypauung yia To oAIKO @opTio.

e AgpPYOC 10XV OLOTOIXIOC TIVKVWTWVY 0€ oLVOEON A yia d10PBwWaAT OAIKOU OUVTEAECTOU

l0X00C¢ o€ 0.9 ETTAYWYIKO. Iola N XwenTIKOTNTH KABE paonc;

A Jy——
B g —»
C lc —»

A. ApOGOTIOUAOG
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MoapadElypa

doprtio 1
P; = 30 kW, pf, = 0.6, , =cos 1(0.6) =53.13°
P .
S, = L_—50kvVA S, =50/53.13° kVA
cos(¢y)
doprio 2
5 = 45 kKVAR, pf, = 0.8, ¢ = cos 1(0.8) = 36.87°
Sy = — @2 _ 75kvA So = 75/36.87° KVA
sin(¢s)

Miyadikr) 10X0¢ OAIKOU OPTiOv
S =5, +5S5=90+ 585 =123.8/43.36° kVA
Emtiong yia Vy,, I, Mot TIOAIKR TAON KOl 0VTIoTOIX0 PEVUA YPOUUAG

+I8 1 998/43.36° A

V'3 -240/0°
I, =0.298/-43.36° A
Ip=1,/—120°=0.298/—163.36° A
Io =1,/120° = 0.298/76.64° A

S — \/§VLPI<, = \/§VABIT4 = Ifq =
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MoapadElypa

Q.=P tan((bapx) — tan(¢rs)\)

P=90kW, ¢y =43.36", ¢ =cos 1(0.9) = 25.84°
Q. = 41.4 KVAR

OTIOTE
Q. =3VZwC = C = 635.7 pF
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